Het Basisgeloof van de Islam
Dit is het Basisgeloof van Ahlussunnah Waldjama^ah de Malikieten, de Shafi^ieten, de Hanafieten en de echte volgelingen van de Imam Ahmad ibnu Hanbal. 
 Allah ta^ala heeft in de Koran gezegd in Soerat Asjoerah Ayah 11:

De Imam Moehammed ibnu Mayyarah Almalikiey heeft het boek van de Iman Ibnu ^Asjir uitgelegd in zijn boek "Addur Athamien Walmawrid Al-Moe^ien" (الدر الثمين والمورد المعين) hij zei op pagina 25 het volgende over dit Ayah:
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Dit betekent dat dit Ayah een bewijs is tegen degenen die beweren dat Allah op Zijn schepsels lijkt. Dit Ayah is ook een bewijs tegen degenen die de eigenschappen van Allah ontkennen. Allah ta^ala lijkt nergens op. Allah ta^ala heeft alles geschapen en Allah lijkt NIET op Zijn schepsels. Allah ta^ala heeft geen lichaam, geen kleur en geen vorm. Allah heeft geen begin en geen eind. Het bewijs hiervan is het Ayah dat boven is genoemd en het Ayah in Soerat Annahl, Ayah 60:
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Dit betekent dat de eigenschappen van Allah NIET op de eigenschappen van Zijn schepsels lijken. Allah ta^ala verandert NIET en ontwikkelt NIET. Het veranderen is een eigenschap van de schepsels maar het is GEEN eigenschap van Allah. 
De Imam Moehammed ibnu Mayyarah heeft op hetzelfde pagina gezegd:
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Dit betekent dat Allah ta^ala GEEN plaats heeft. Dus we zeggen:"ALLAH TA^ALA BESTAAT ZONDER PLAATS". De Imam Al-Bukhariey, de Imam ibnu Aldjaroed en de Imam Albeihaqiey hebben gezegd dat de Profeet Moehammed, 
vrede zij met hem, heeft gezegd:
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De Imam ^Aliey heeft gezegd:  
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En hij zei ook:
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( Wat de Imam ^Aliey heeft gezegd staat in het boek " Alfarq beina Alfiraq"
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de schrijver van het boek is de Imam ^Abdul-Qahir Attamiem Albaghdadiey)
Hierin maakt de Imam ^Aliey duidelijk dat Allah ta^ala NIET op de troon zit. Allah ta^ala heeft de troon NIET nodig. Het zitten is een eigenschap van de schepsels. Dit zijn paar bewijzen uit honderden die bewijzen dat Allah ta^ala ZONDER plaats bestaat. Zoals boven al is gezegd: Allah ta^ala heeft GEEN begin en GEEN eind. Allah ta^ala heeft in de Koran, in Soerat AlHadied Ayah 3 gezegd:
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Dit is een bewijs uit de Koran dat Allah ta^ala geen begin en geen eind heeft.
 Allah zij dank dat we Moslims zijn en dat we de correcte kennis van de Islam hebben. Zorg ervoor dat je dit geloof behouden. En laat anderen jullie niet beïnvloeden als ze iets anders geloven dan dit. Moge Allah ta^ala jullie zegenen.
