1. L'ISLAM
 

Definition

 

Dans la langue arabe, le mot Islam signifie soumission. C'est pourquoi on entend souvent dire que les Musulmans sont soumis, au point qu'ils seraient plongés dans une léthargie, ou qu'ils se trouveraient dans un immobilisme tel qu'ils ne sauraient laisser le passage à une voiture qui leur foncerait dessus. Ce n'est pas le cas. Au contraire, nous agissons sur les causes tout en sachant que c'est Dieu qui crée toute chose. Ainsi quand nous sommes malades, nous prenons des médicaments et si Dieu, dans Son Non-commencement, nous a prescrit la guérison nous serons guéris. Autrement dit, le médicament n'est qu'un moyen à notre disposition par lequel Dieu crée la guérison selon Sa Volonté qui ne change pas. Comme on dit, le médecin soigne et c'est Dieu qui donne la guérison.

 

Mais dans le contexte de la Religion, cette soumission est spéciale dans la mesure où elle consiste, au minimum, à témoigner qu'il n'y a pas d'autre dieu que Dieu, et que le Prophète du temps est Son Prophète. Et le Prophète du dernier temps est Mouhammad (Que Dieu l’élève d’avantage en grade).
Ainsi, une des formulations de ce témoignage est : 

«Je témoigne qu'il n'y a pas d'autre dieu que Dieu (en arabe, Achhadou alla ilaha illa_LLah) et je témoigne que Mouhammad est Son Prophète-Messager (wa achhadou anna Mouhammadane Raçoulou_LLah).»

 

Explication
 

Je témoigne qu'il n'y a pas d'autre dieu que Dieu, signifie globalement : Je sais, je crois et je déclare (verbalement) que rien ni personne ne mérite la divinité sinon Dieu, L'Unique Créateur des cieux, de la Terre et de tout l'Univers. Ce qui exclut l'adoration pour qui que ce soit d'autre, fût-ce un Prophète, un Ange ou toute autre créature. En revanche, nous respectons et honorons ceux que Dieu a honorés, tels que les Prophètes (Mouhammad, Jésus, Moïse, Abraham, etc.), les Anges (Gabriel, Michaël, etc.) ou les Saint(e)s comme Marie mère de Jésus.

 

Je témoigne que Mouhammad est Son Prophète-Messager, signifie globalement : Je sais, je crois, et je déclare (verbalement) que Mouhammad est le Prophète-Messager de Dieu, qu'il est véridique dans tout ce qu'il a annoncé et énoncé de la part de Dieu, et qu'il est envoyé à tous, aussi bien aux humains qu'aux  Jinn,  afin  qu'ils  croient  à  sa  Charte  et  le suivent.

 

Remarque
 

Comme on peut le constater, dans cet ensemble de formulations se trouvent réunies trois affirmations : 

•
Nier la divinité pour tout autre que Dieu

•
Affirmer que seul Dieu mérite la divinité

•
Reconnaître, sans réserve aucune, que Mouhammad (Que Dieu l’élève d’avantage en grade)  

            est le Prophète de Dieu

 

Ce double témoignage de la foi musulmane, avec ce qu'il renferme comme signification, doit être le reflet d'une conviction intime. De ce fait, il traduit l'adhésion de la raison et du coeur à la certitude de l'Existence de Dieu, de Son Unicité, et de la Prophétie de Mouhammad. Ainsi, l'adoration doit être comprise comme l'obéissance avec l'extrême humiliation de soi. Il s'agit donc de se faire humble volontairement, de façon absolue, devant Dieu et devant Dieu Seul.

 

Aussi voit-on les Musulmans se prosterner dans leurs prières rituelles. Par ce geste, ils s'humilient véritablement en posant sur le sol leur front qui est la partie la plus noble de leur corps. En se rappelant que la prière est une lourde charge, sauf pour les humbles qui, par obéissance à Dieu, se recueillent en toute humilité. Et Dieu honore celui qui s'humilie pour Lui, tandis que les orgueilleux, qui refuseront de L'adorer, entreront tête baissée en Enfer.

 

C'est dans le même sens que la repentance d'un péché ne se fait qu'à Dieu Seul, et non à un mortel comme nous, parfois capable de la pire des abominations.

 

Règle 

 

Ensemble, ces deux témoignages constituent le moins que l'on puisse faire pour se préserver du châtiment éternel de l'Enfer. C'est dire que la croyance en Dieu ne va pas sans la croyance en Son Prophète Mouhammad (Que Dieu l’élève d’avantage en grade).

 

